TRABALHO SOBREMPC — CONTROLE PREDITIVO MULTIVARIAVEL

CONTROLEMULTIVARIAVEL DE UMA TORRE ESTABILIZADORA DE NAFTA

Em uma coluna estabilizadora de nafta temos umraladbr MPC com a seguinte
configuracao:

(i)

(ii)

(iii)

Variaveis Manipuladas do Controladai:(

o Vazdo de refluxo de topm emm?/dia

0 Presséo de tops emkgf/cn?

o Carga térmica do refervedosemGcal/h

Variaveis Controladagy)

o Intemperismo de GLp, em°C

o PVR da gasoling, emkgf/cm?

o0 Maxima abertura da vélvula de envio de gas paffteae” ou para a rede de
gas combustivel;

Perturbactedy

o Vazdo de carga para a todeemm’/dia

o Temperatura da carga na entrada da threen°C

Na tabela abaixo vemos as condi¢cdes normais degimere os limites das variaveis do

sistema.

Variavel Uy Up Us Y1 Y2 Y3 d; dx
Valor 700 10 6,2 2,5 0,7 10 850 70
Max 950 12 9,0 45 0,8 20

Min 400 8 3,0 0,5 0,6 0

Para estudar a performance desse sistema, confolenéficacdo a seguir, com um
controlador preditivo, simular os seguintes casos:

1. DMC sem restricdes para o subsistemasda, ey, Y- (sistema 2x2).

Verificar os efeitos dos parametros de sintomanp, Q, R) para variacoes
nos set points de = 10%.

Aumente as variacdes de set point para verificanoc@ controle se
comporta.

Altere o periodo de amostragem T. O que vocé ob8erv



iv. Altere o tempo de estabilizacdo N. O que vocé abSer
v. Verifique a robustez do controlador frente a um@agao no modelo real da
planta em relagdo ao modelo configurado no cortdoola

2. QDMC com as restricdes para o subsistemayde ey, y» (sistema 2x2).
I.  Verificar os efeitos dos parametros de sintomanp, Q, R) para variacoes

nos set points de + 10%.

ii. Aumente as variagbes de set point para verificanoc@ controle se
comporta.

iii.  Forcar que uma restricdo fique ativa. Verifiqueue @contece. Forcar outras
restricdes ativas.

iv.  Para ambos os casos (restricdo ativa ou ndok alteeriodo de amostragem
T. O que vocé observa?

v. Altere o tempo de estabilizagdo N. O que vocé ebSer

vi.  Verifique a robustez do controlador frente a umaagao no modelo real da
planta em relagdo ao modelo configurado no corttoola

3. QDMC com as restricbes para o sistema completdefsa 3x3), incluindo as
perturbacdes; ed, e considerando que os set points ndo sejam aler¥@rificar
os efeitos para.

I.  Verificar os efeitos dos parametros de sintomanp, Q, R) para variagbes
+ 10% no valor nominal das perturbacbes. Faca [mamente uma
perturbacdo por vez e depois, na sequéncia, as gedasrbacoes
simultaneamente. OBS: O set point para esse iteme der mantido
constante.

ii.  Aumente as variagcdes das perturbacdes. O que ae@nte

iii.  Verificar os efeitos dos parametros de sintomanp, Q, R) para variacbes
nos set points de + 10%. OBS: A perturbacdo devemantida constante
nesse item.

iv. Aumente as variacbes de set point para verificanoca controle se
comporta.

v. Simule a situacdo de haver perturbacdo e modificagéset point. Proceda
da mesma forma: primeiro em cada variavel e peati@th separadamente e,
depois, set point das duas variacbes e as duasrhzgdes ocorrendo
simultaneamente.

vi.  Forcar que uma restri¢éo fique ativa. Verifiqueue @contece. Forcar outras
restricbes ativas.

vii.  Para ambos os casos (restricdo ativa ou ndok alteeriodo de amostragem
T. O que vocé observa?
viii.  Altere o tempo de estabilizagdo N. O que vocé ebser

ix.  Verifique a robustez do controlador frente a um@agao no modelo real da
planta em relacdo ao modelo configurado no comoolatanto para 0s
modelos de controlada-manipulada como controladanacao.

X. Repita cada item do exercicio considerando agor&xisténcia da
perturbacéo e alteracdo no set point, simultane@nen

4. Para cada item, verifique a robustez do control&@ate a uma variacdo no modelo
real da planta.






Y1

Y,

Y3

Identificacéo do Sistema:

O procedimento de identificacdo do processo, pargeriodo de amostragem de= 1
min, produziu o seguinte modelo de funcdes de feeadrscia em z:

d,

[a, =-6,9794e- 1
a,=- 1,8196-
a,=-9,355@-
b =-1,578@-

b, =- 8,316@-

| nk=10

[a,=-8,8586- ]
a,=20
a,= 0

b, =+ 6,9654- 6
b,=+8,6757- 6
nk=7
[a, =-9,364&-
a,=0
a,=0
b =-6,162&-
b, =+3,3030e-

=l 1

SN

U u, U,
[a, =-8,3071e- 1] [a,=-8,9718- 1 [a =- 1,5119
a, =-5,4544e— 1 |a,=- 3,8048- a, =+4,3596e- 1
a, =+5,1700e- 1| |a,=+ 3,8728- a, = +8,2888 - 2
b =-1,9973- 3| |b =-2,745&- b = +1,9486e- 2
b, =-1,3105%e- 4 |b,=- 6,7782- b, = +4,6325e— 2
| nk=2 |nk=3 |nk=8 |
[a, =-1,1613 [a, =-1,6503 [a, =-1,3953
a,=-7,573%- 2| |a,=+5,1618- 1 |a,=+2,5570e- 1
a, =+3,774% - 1 a,=+1,6548- 1 |a,=+1,545%-1
b, =+9,2722%¢- 5| |b =+ 1,815&- 3 |b =-4,237%- 2
b, =+3,1602e- 5| |b,=+51768-4| |b,=0
| nk=5 | | nk=2 |nk=8 |
&, =-9,039%- 1| [a =-1,0762 [a, =-9,7800e- 1
a,=0 a,=-3,353%-1 |a,=0
a,=0 a,=+4,42722-1 |a,=0
b =+6,8933%- 3| |b =-3,699@+ 1 |b =-1,8680e-1
b, =+2,8997e- 2 |b,=+ 3,7008+ 1 |b,=0
| nk=2 | [nk=1 | |[nk=6 |
-1 -2
HGp(z): bz +b,z

-1 -2 -3
l+az +a,z°+az

_nk=5

Z— nk

d,
[a, =— 1,2895
a,=+ 7,468
a,=+ 2,8542-1
b =-2,782le- 2
b, = +4,2640e- 2

| nk=1

[a,=- 1,5258
a,=+ 5,71886-
a,=0

b =+6,1642e—- 4
b, =-8,5893- 4
|nk=1 ]
[a,=— 8,9968- |:
a,=0

a,=0

b=+ 1,7449
b,=- 1,3652
nk=1




